



92年 男足世界杯 首位女主裁

弗拉帕尔明晨执裁德国与哥斯达黎加生死战

人物

男足世界杯92年历史上,将迎来首位女主裁。有望创造历史的是38岁的法国裁判员斯蒂芬妮·弗拉帕尔,北京时间明晨,德国与哥斯达黎加的小组生死战,她将作为主裁执法。



弗拉帕尔(右)执裁本赛季欧冠小组赛 图 IC

屡次改写历史

亮相世界杯前,弗拉帕尔已是国际足坛执法各大男子联赛的常客。2009年正式成为国际级裁判后,她执裁过法甲、欧冠、世界杯预选赛、欧洲超级杯等男足赛事,屡次改写国际足坛执法界的历史。

本赛季欧冠小组赛末轮皇马对阵凯尔特人,比赛前35分钟里,弗拉帕尔判罚了3粒点球。虽然这种情况比较罕见,但三次判罚被业内认为无可挑剔。弗拉帕尔解释自己的执法和男裁判没有区别,“因为足球比赛都是一样的,不同的只有球队。遵循规则的基础上,我会做和男裁判一样的事情。”

众多教练力挺

对于弗拉帕尔的执裁能力,多位欧洲顶级俱乐部的教练都给予肯定。2019年8月,她执法了利物浦与切尔西的欧洲超级杯,成为历史上首位执法欧足联高级别男足决赛的女主裁。赛后利物浦主帅克洛普认为,在欧洲超级杯决赛这样重大的场面,弗拉帕尔能够顶住压力公正执法,“我很佩服,她的执裁很准确。”前尤文主帅皮尔洛表示,弗拉帕尔已经证明自己是名完美的裁判,“不论裁判是男性还是

13岁开始做裁判,18岁走上职业道路,作为闯进男足世界的女裁判,弗拉帕尔一路走来都受到格外关注。长期的刻苦学习让她对自己的业务能力很有把握,“我们必须证明在身体和技术上都得上男裁判,对这一点我并不担心。”

弗拉帕尔并不希望因为性别而受到任何的特殊对待。“我们必须完成和男裁判一样的身体能力测试,标准不能降低。”为此,她用速度最快的前锋姆巴佩来鞭策自己,“尝试跟着基利安(姆巴佩)一起跑吧,这完全不是简单的事!男球员不会因为你是女裁判而放慢脚步。”

女性,对于比赛都不会造成太大影响,我们对此没有任何意见。”

世界杯E组最后一轮,包括德国、哥斯达黎加、西班牙和日本在内四支球队均有出线,争夺相当惨烈。昨天的赛前发布会,德国队主帅弗里克被问到对于女主裁首次执法的看法时表示,自己对弗拉帕尔百分百信任,“她的执裁水平值得信任,她会像我们一样期待这场比赛,我们都希望明天有好的表现。”

激励更多后人

共有6名女裁判入选卡塔尔世界杯的裁判名单,她们分别是主裁判斯蒂芬妮·弗拉帕尔(法国)、萨利玛·穆坎桑加(卢旺达)和山下良美(日本),以及助理裁判组萨·巴克(巴西)、卡伦·迪亚斯(墨西哥)和凯瑟琳·内斯比特(美国)。德国与哥斯达黎加的世界杯末轮小组赛,弗拉帕尔搭档巴克和迪亚斯,组成全女性裁判组。

将重点场次交由女裁判执法,显示国际足联对于她们业务能力的充分信任。国际足联裁判委员会主席科里纳表示:“她们来到这里并非因为女性身份,而是因为她们是国际足联的比赛官员。我们考虑的是执法质量而不

是性别。我希望在未来,挑选优秀的女性裁判参加重要的男子比赛将被视为正常的事情。”

三年前,积累了多场低级别联赛主裁经验的弗拉帕尔,主动询问法甲联盟自己有没有机会作为主裁执法顶级联赛,结果,后者给了她惊喜。现在,球迷可以在电视转播中看到女裁判执法男足比赛的趋势,弗拉帕尔认为,“我并不是一个人,女裁判是一个整体,我非常高兴能够证明这一切是可能的,并且去激励更多的人。”

特派记者 金雷
(本报多哈今日电)

来自上海的国际级助理裁判方燕曾执法2018年U20世界杯和2019年法国女足世界杯,她曾与弗拉帕尔共事。对这位创造历史的同行,方燕的印象是精力特别充沛,而这源自她格外努力的训练和极其负责的工作态度。

方燕记得,2018年国际足联组织裁判员集训,当时驻地在一个乡村的一家高尔夫俱乐部,训练内容中有一项是定向越野,自己和弗拉帕尔正好分在一组。比赛开始后方燕发现,弗拉帕尔在越野过程中轻车熟路,“我就知道她在偷偷加练了。显然她不止跑了一次两次了,每天在这条路上跑,她才会对这些坐标了如指掌。”定向越野的不少坐标藏在树丛里,有时因为坐标长得相似,必须分头确认,但方燕这组完成得最快,“因为弗拉帕尔的体能太好了,她就主动去另一个方向确认,再跑回来与我们会合。”

为备战世界杯,拥有多场男足执法经验的弗拉帕尔经常与男裁判一起,参加国际足联组织的裁判员体能测试YOYO。有一次测YOYO,其他人都下了跑道,只剩下弗拉帕尔和两名男裁判还在坚持,跑到最后,工作人员不得不把音乐停下来,不然的话,感觉那两名男同行都跑不过弗拉帕尔了。方燕说:“弗拉帕尔平时除了训练,上下班都骑自行车,听说每天往返30公里。她是永不停歇的‘小马达’。”

执法时主裁一般按球场对角线跑动,但为了获得更好的判距,确保判罚具备说服力,弗拉帕尔都会采用跟球跑的方式。方燕说:“你可以看到有些裁判员在场上会侧身、倒退和快速冲刺跑,或者阵地战时在场上行走,但弗拉帕尔几乎不走都是跑的。”

特派记者 金雷(本报多哈今日电)

中国同行谈弗拉帕尔
永不停歇的「小马达」

要么赢球要么回家

欧洲四强谁会掉队?

今晚明晨,卡塔尔世界杯E、F小组将展开小组赛末轮争夺,比利时、克罗地亚、德国、西班牙四支欧洲强队将面临要么赢球(不败)要么回家的选择题,从目前的情况来看,四支欧洲强队均有被挡在十六强门外的危险。

四队中形势最为凶险的,当数四届冠军德国队。目前仅有1个积分在手的日耳曼战车,本场不仅要击败哥斯达黎加队,还要争取捞到更多净胜球。然而从前两场比赛的情况来看,德国队锋线表现不佳。主帅弗

里克在发布会上表示:“我们会全面评估所有球员,但使用谁,还是要看具体情况。”言语中的意思很明显,德国队大概率延续此前的打法,只是不知这样的固执,会让弗帅的命运走向何方?

上届世界杯季军比利时队的情况也不太妙,目前积3分位列小组第三的他们,必须在最后一轮中击败状态不错的克罗地亚队。撇开双方的实力不谈,欧洲红魔如今被各类场外因素困扰,能否心无旁骛背水一战,都是未知数。这几天,有关比利时队更

衣室内讧的消息传得沸沸扬扬,虽然主帅马丁内斯极力否认,但主力门将库尔图瓦却在接受采访时将矛头指向了“泄密者”,“这是球队内部的事务,不应该捅出去,这对我们的备战并不利。”

乍听之下,库尔图瓦说得确实坚定,可他并没有否认内讧的传闻。内部失和的球队在世界杯的结局多惨淡,看看当年小组出局的法国队和意大利队便可知晓,如今,欧洲红魔很可能重蹈前辈覆辙。

不过,德国队和比利时队也有可以借鉴的正面典型。今晨在关键战中表现坚如磐石的阿根廷队,便是从开局不利的困境中迅速调整,用两场连胜和小组第一的成绩,证明了老牌强队的气质与底蕴。备受质疑的弗里克与马丁内斯,会不会“抄作业”,答案即将揭晓。 本报记者 陆臻鑫

看点

(均为北京时间)

今天23时 F组第三轮

克罗地亚(4)VS 比利时(3) 央视五套直播
摩洛哥(4)VS 加拿大(0) CCTV5+直播

明晨3时 E组第三轮

德国(1)VS 哥斯达黎加(3) 央视五套直播
日本(3)VS 西班牙(4) CCTV5+直播

注:队名后括号内数字为球队两轮比赛后积分